

**PROTOKÓŁ Nr XXVII/2017**  
**z przebiegu sesji zwyczajnej Rady Gminy Bojszowy**  
**w dniu 15 maja 2017r.**

Obecni zgodnie z załączoną listą obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Bojszowach za 2016r.
5. Przedstawienie projektów uchwał.
6. Przyjęcie uchwał.
7. Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.
8. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
9. Zakończenie sesji.

**Przebieg sesji:**

**Ad. 1-3**

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kumor otworzył sesję, powitał radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność sesji – obecnych 15 radnych.

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał, czy Radni wnoszą jakieś zmiany w proponowanym porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian w proponowanym porządku obrad.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnosi uwagi do Protokołu Nr XXV/2017.

Protokół z sesji Nr XXV/2017z dnia 12 kwietnia 2017r. został poddany pod głosowanie:

15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się

**Ad. 4 Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Bojszowach za 2016r.**

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej za 2016r. przedstawiła w formie slajdów Pani Dyrektor Izabela Piętka. Ponadto opisowe sprawozdanie zostało złożone do biura Rady Gminy (załącznik do protokołu).

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytanie odnośnie działalności Gminnej Biblioteki.

Rady Stanisław Biela zapytał, jak pracę biblioteki ocenia Województwo?

Izabela Piętka: co roku pracę biblioteki opiniuje Biblioteka Śląska, co roku są to pozytywne opinie.

Rady Stanisław Biela podziękował Pani Dyrektor za włożoną pracę, za brak stagnacji.

Rady Roman Horst: inwestycja w Bibliotekę przyniosła nadszadowane wyniki, jeszcze raz padły podziękowania za pracę wszystkim pracownikom biblioteki i oczywiście Pani Dyrektor.

**Rada Gminy Bojszowy przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Bojszowach za 2016 rok.**

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował osiągniętych wyników. Przekazał, że dzieci bardzo cieszą się z czwartkowego spotkania Akademii zabawy. Mieszkańcy są zachwyceni nowym i nowoczesnym budynkiem. Przewodniczącym podziękował Pani Dyrektor Izabeli Piętka i życzył przyjemnej pracy oraz wszystkiego dobrego wszystkim pracownikom.

Ogłoszono 5 min przerwy.

## Ad. 5 Przedstawienie i przyjęcie projektu uchwały

1. Projekt uchwały **XXVI/166/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wyrażenia opinii w sprawie wejścia gminy Bojszowy w skład tworzonego na terenie województwa śląskiego związku metropolitalnego, o którym mowa w art. 1 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 9 marca 2017r. o związku metropolitalnym w województwie śląskim.

Protokół Komisji Konsultacyjnej z dnia 12 maja 2017r. odczytała przewodnicząca Pani Urszula Uszok.

Liczba otrzymanych ankiet konsultacyjnych - 183,

liczba głosów ważnych - 181,

liczba głosów ważnych oddanych "TAK" - 167,

liczba głosów ważnych oddanych "NIE" - 14;

liczba głosów nieważnych - 2.

Wynik konsultacji - pozytywny. Wspomniany protokół dostępny na BIP Bojszowy.

Następnie Wójt poinformował, że jeśli Rada Gminy pozytywnie zaopiniuje wejście gminy Bojszowy w skład tworzonego na terenie woj. śląskiego związku metropolitalnego kolejnym krokiem będzie podjęcie uchwały przez Radę Miasta Katowice i przekazanie wniosku do Rady Ministrów.

Uwagi radnych:

Radny Janusz Gwóźdź: zapytał, kto sformował taki wzór karty konsultacyjnej? Zdaniem radnego zbyt duża ilość danych spowodowała tak niską frekwencję. Sądzi, że dane osobowe mogłyby być użyte w niewłaściwy sposób.

Wójt: wzór karty został przygotowany przez Górnośląski Związek Metropolitalny. Każdy z członków komisji dostał do przetwarzania danych osobowych z rygiem odpowiedzialności służbowej i karnej.

Radny Stanisław Biela zapytał, dlaczego 2 karty były nieważne.

Radna Urszula Uszok: brak podpisu mieszkańca.

2. Projekt uchwały **XXVI/167/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bojszowach - przedstawił Wójt Gminy Bojszowy Henryk Utrata.

Przedstawiony projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Pomocy Społecznej, Oświaty i Kultury. W wyniku kontroli stwierdzono konieczność dokonania zmian w Statucie GZOZ w Bojszowach, w celu dostosowania go do aktualnych przepisów prawa.

Wprowadzono następujące zmiany:

- w §1, pkt 1 po słowach „Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Bojszowach dodaje się „zwany dalej GZOZ”.
- §7, pkt 6 otrzymuje brzmienie „kierownika zakładu podczas nieobecności w pracy, zastępuje lekarz, pisemnie przez niego upoważniony”
- w §8 słowo „przedsiębiorstwo” zastępuje się słowem „zakładu leczniczego”
- w §9 oraz po słowie „ustawie” dopisuje się słowo „o działalność leczniczej”
- w §14 pkt. 1 po słowie „ustawa” dopisuje się słowo „o działalności leczniczej”
- w całym dokumencie (§7, §9, §10, §13, §14) słowo „dyrektor” zastępuje się słowem „kierownik”

W załączniku nr 1 do Statutu słowo „przedsiębiorstwo” zastępuje się słowem „zakład leczniczy”. Statut określa zasady kierowania zakładem leczniczym, zwracając uwagę na konieczność powołania przełożonej pielęgniarek, przeprowadzając konkurs na to stanowisko zgodnie z ustawą o działalności leczniczej

Uwagi radnych:

Radny Janusz Gwóźdź: zapytał, czy istnieje możliwość dopisania do statutu pkt. związanego ze sprawozdaniem z działalności Rady Społecznej.

Wójt: statut jest zamkniętym dokumentem, ale Wójt zobowiązuje się przedstawić radzie gminy sprawozdanie z działalności Rady Społecznej na zasadzie rocznych sprawozdań z działalności Gminnej Biblioteki.

Radny Paweł Kumor: jakie zmiany są w statucie GZOZ?

Wójt: w statucie uporządkowane są sformowania zgodne z ustawą o lecznictwie takie jak cele i zadania GZOZ, zasady kierowania ośrodkiem zdrowia, strukturę organizacyjną itd.

3. Projekt uchwały **XXVII/168/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wprowadzenia wspólnej obsługi dla jednostek organizacyjnych prowadzonych przez Gminy Bojszowy - przedstawiła Sekretarz Gminy Longina Giedwiłło

Ustawa o samorządzie gminnym umożliwia gminie zapewnienie wspólnej obsługi, w szczególności administracyjnej, finansowej oraz organizacyjnej jednostkom organizacyjnym gminy. W obliczu zmian w systemie oświaty, w celu ułatwienia przepływu informacji, usprawnienia działalności jednostek organizacyjnych oraz zmniejszenia kosztów, związanych z zatrudnieniem pracowników administracji w jednostkach obsługiwanych, podjęto decyzję o przejęciu obsługi finansowo – księgowej szkół, przedszkola oraz żłobka w strukturze Urzędu Gminy.

Uwagi radnych: brak uwag

4. Projekt uchwały **XXVII/169/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmian w budżecie na 2017 r.
5. Projekt uchwały **XXVII/170/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Zmiany ujęte w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r. dotyczą:

- dochodów budżetowych, które zwiększają się w
  - dział 600 o kwotę 76 058 zł z tytułu dotacji otrzymanej ze Starostwa Powiatowego;
  - dział 700 o kwotę 400 000 zł z tytułu zwiększenia planowanej sprzedaży mienia;
  - dział 758 o kwotę 307 747 zł z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej

Zmniejszenia dochodów w dziale 756 w kwocie 4 096 zł dotyczy obniżenia planu wydatków udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.

- wydatków budżetowych, które zwiększają się w:
  - dział 600 o kwotę 76 058 zł jako dotacja na komunikację lokalną i ponadlokalną;
  - dział 700 o kwotę 188 653,90 zł na zadania inwestycyjne dotyczące modernizacji obiektów komunalnych i na wykup gruntów na ul. Krętej;
  - dział 801 o kwotę 93 600 zł na dofinansowanie wydatków Przedszkola (zamiana za obniżoną dotacją z budżetu państwa);
  - dział 852 o kwotę 75 000 zł na zadania inwestycyjne „Dzienni Dom Seniora+”;
  - dział 900 o kwotę 100 000 na gospodarowanie odpadami.

Z działu 750 przeniesiona zostaje kwota 4 656 zł z tytułu udziału własnego w pogranie rewitalizacji do działu 853.

- załącznik nr 3 dotyczy udzielonych z budżetu Gminy dotacji zwiększa się o kwotę 76 058 zł z tytułu dotacji na komunikację.

Ponadto ze zwiększonych dochodów przesunięta zostaje kwota 246 337,10zł na zwiększenie rozchodów, to jest na spłatę kredytu w banku PKO BP na budowę Przedszkola z oddziałem żłobkowy.

Planowane dochody po wprowadzonych zmianach wzrosły o 492 773,92zł, z tego dochody bieżące wzrosły o 890 273,92zł, a dochody majątkowe zmalały o 397 500,00 zł. Zmiana w zakresie wydatków ogółem wyniosła +246 436,82zł. z tego wydatki bieżące wzrosły o 770 782,92zł, a wydatki majątkowe zmalały o 524 346,10zł.,

Ponadto wprowadzona została do planowanych dochodów sprzedaż mienia w kwocie 400 000,00zł, przy czym za I kwartał bieżącego roku dochody z tego tytułu wyniosły 159 544, 12zł. W ramach pozostałej planowanej kwoty dochodów ze sprzedaży przewidziane do zbycia jest 6 działek budowlanych oraz jedna działka rolna.

Zwiększone zostały rozchody budżetu gminy o kwotę 246 337,10zł z przeznaczeniem na spłatę kredytu z banku PKO BP na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

W związku z powyższym zmianie uległ wynik budżetu z kwoty 1 120 738,18zł do kwoty 1 367 075,28zł.

W wielkościach planowanych dotyczących lat 2018-2025 dokonano urealnienia w zakresie dochodów i wydatków do wielkości planowanych na 2017r. oraz urealnione zostały planowane kwoty odsetek na lata 2018-2020. Zmianie uległy również relacje z art. 243 ustawy o finansach publicznych, przy czym reguły ustawowe zostały zachowane

W zakresie planowanych przedsięwzięć zawartych w załączniku nr 3 dokonano przesunięcia terminu realizacji dwóch przedsięwzięć z roku 2017 na rok 2018, co podyktowane zostało wydłużającymi się procedurami w zakresie podziału środków z budżetu Unii Europejskiej (zadanie 1.1.2.1 oraz 1.1.2.3)

Uwagi radnych:

Radny Stanisław Biela: prośba, aby dopisać w §2 wyżej wymienionych uchwał „Wykonanie uchwały powierzyć Wójtowi Gminy” dopisać słowo „Bojszowy”.

6. Projekt uchwały **XXVII/171/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym

Nieruchomości wymienione w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały są nieruchomościami dzierżawionymi przez dotychczasowego dzierżawcę, w związku z czym, zawarcie kolejnych umów następowałoby w drodze przetargu zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów.

Uwagi radnych:

Radny Janusz Gwóźdź: zapytał, jak wygląda opłata za dzierżawę nieruchomości?

Wójt: opłata jest zgodna z uchwalonymi stawkami.

Radny Stanisław Biela: zapytał, czy prawidłowy jest zapis w §1.

Wójt: ustawa zastrzega sobie katalog do wykonalności, wójt musi wystąpić z wnioskiem/prośbą do rady gminy, która wyraża zgodę na wydzierżawienie nieruchomości. Czynność ta powoduje odstąpienie od obowiązku przetargowego (tryb zawarcia umowy).

7. Projekt uchwały **XXVII/172/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Bojszowy - przedstawiła Pani Kierownik Anna Młocek

Zgodnie z art. 10 ust. 3 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych zwłoki niepochowane przez najbliższą rodzinę, albo nieprzekazane publicznej uczelni medycznej albo publicznej uczelni prowadzącej działalność dydaktyczną i badawczą w dziedzinie nauk medycznych są chowane przez gminę właściwą ze względu na miejsce zgonu. Zgodnie ustawą o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy sprawienie pogrzebu, w tym osobom bezdomnym.

Konieczność podjęcia uchwały dotyczącej ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę wynika z art. 44 cytowanej ustawy, który stanowi, że sprawienie pogrzebu odbywa się w sposób ustalony przez gminę, zgodnie z wyznaniem zmarłego. Gmina ma prawo do uzyskania zwrotu wydatków poniesionych w związku ze sprawieniem pogrzebu. Podlegają one zwrotowi, gdy po osobie zmarłej przysługuje zasiłek pogrzebowy, a w przypadku gdy zasiłek ten nie przysługuje – wydatki podlegają zwrotowi z masy spadkowej, zgodnie z przepisami prawa spadkowego.

Uwagi radnych:

Radny Paweł Kumor: zapytał, czy w gminie miał miejsce taki pogrzeb, gdzie gmina pokrywała koszty?

Kierownik A. Młocek: nie było takiego zdarzenia.

8. Projekt uchwały **XXVII/173/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 2014-2020” w formie pieniężnej - przedstawiła Pani Kierownik Anna Młocek

W związku z przyjęciem uchwały przez Radę Ministrów w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania " „Pomoc państwa w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020 - celem prawidłowej realizacji tego programu koniecznym jest podwyższenie kryterium dochodowego.

Uwagi radnych:

Radny Janusz Gwóźdź: podwyższa się do 150% kryterium dochodowe, jakie kryterium było wcześniej?

Kierownik A. Młoczek: ze 100%

9. Projekt uchwały **XXVII/174/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Bojszowy na lata 2016 – 2030 - przedstawiła Pani Kierownik Anna Młoczek

Zgodnie ustawą o pomocy społecznej gmina zobowiązana jest do opracowania i realizacji gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka. Elementem strategii winien być również punkt - „Monitoring i Ewaluacja”. Z uwagi na dotychczasowe brzmienie dokumentu przyjętego na mocy Uchwały Nr XVIII/111/2016 Rady Gminy Bojszowy z dnia 20 czerwca 2016r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Bojszowy na lata 2016 – 2030, koniecznym stało się podjęcie uchwały o zaproponowanym brzmieniu.

10. Projekt uchwały **XXVI/175/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/68/2011 Rady Gminy Bojszowy z dnia 28 grudnia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości diet i zasad zwrotu kosztów podróży radnych oraz upoważnienia dla wiceprzewodniczącego Rady Gminy

Zmiana na stanowisku Wiceprzewodniczącego rady powoduje konieczność poprzez wskazanie w §6 nazwiska radnego upoważnionego do podpisywania poleceń służbowych. Wskazano radnego Stanisława Biele, który wyraził zgodę.

11. Projekt uchwały **XXVI/176/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Rady Gminy Bojszowy w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bojszowach

Uzupełnienie uchwały, która była przyjmowana na lutowej sesji Rady Gminy. Redakcja Dziennika Wojewódzkiego zwróciła się z prośbą o uzupełnienie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Rady Gminy Bojszowy w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bojszowach, gdzie rada postanawia ogłosić tekst jednolity ww. uchwały. Pozostałe elementy pozostają bez zmian.

#### **Ad. 6 Przyjęcie uchwał.**

1. Projekt uchwały **XXVI/166/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wyrażenia opinii w sprawie wejścia gminy Bojszowy w skład tworzonego na terenie województwa śląskiego związku metropolitalnego, o którym mowa w art. 1 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 9 marca 2017r. o związku metropolitalnym w województwie śląskim.

14 głosów – za  
1 głos – przeciw (radny J.Gwóźdź)  
0 głosów – wstrzymujących się.

2. Projekt uchwały **XXVI/167/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bojszowach

14 głosów – za (radny J.Gwóźdź)  
0 głosów – przeciw  
1 głos – wstrzymujący się.

3. Projekt uchwały **XXVI/168/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wprowadzenia wspólnej obsługi dla jednostek organizacyjnych prowadzonych przez Gminy Bojszowy  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
4. Projekt uchwały **XXVI/169/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmian w budżecie na 2017 r.  
14 głosów – za (radny J.Gwóźdź)  
1 głos – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
5. Projekt uchwały **XXVI/170/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  
14 głosów – za (radny J.Gwóźdź)  
1 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
6. Projekt uchwały **XXVI/171/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
7. Projekt uchwały **XXVI/172/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Bojszowy  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
8. Projekt uchwały **XXVI/173/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 2014-2020” w formie pieniężnej  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
9. Projekt uchwały **XXVI/174/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Bojszowy na lata 2016 – 2030  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.
10. Projekt uchwały **XXVI/175/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/68/2011 Rady Gminy Bojszowy z dnia 28 grudnia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości diet i zasad zwrotu kosztów podróży radnych oraz upoważnienia dla wiceprzewodniczącego Rady Gminy  
15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.

11. Projekt uchwały **XXVII/176/2017** Rady Gminy Bojszowy z dnia 15 maja 2017r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Rady Gminy Bojszowy w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bojszowach

15 głosów – za  
0 głosów – przeciw  
0 głosów – wstrzymujących się.

#### **Ad. 7 Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.**

Sprawozdanie międzysesyjne Przewodniczącego Rady Gminy:

1. Do Biura Rady wpłynęły następujące dokumenty:
  - a) Gminny Program Rewitalizacji
  - b) informacja RIO- opinia sprawozdania z wykonania budżetu za 2016r.
  - c) sprawozdanie z GOPS Bojszowy
  - d) sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Bojszowach
2. Miało miejsce spotkanie organizacyjne w Śląskim Związku Piłki Nożnej - I Piłkarski Piknik Oldbojów Śląska w Bojszowach.
3. Koncert "Todo Art Trio" organizatorem była Gminna Biblioteka Publiczna w Bojszowach.
4. Powiatowe obchody Dnia Strażaka.

Wójt Gminy:

1. od 28.04 do 23.05 br. prowadzone sa konsultacje społeczne projektu "Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Bojszowy na lata 2017-2022". W ramach konsultacji odbędą się spotkania otwarte dla mieszkańców. Przez cały okres można wyrażać uwagi i opinie do dokumentu w formie elektronicznej. Pod koniec czerwca program zostanie przedłożony do oceny do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, następnie zostanie przedstawiony Radzie Gminy do uchwalenia.
2. od 15.05 do 22.05 br. prowadzone będą konsultacje społeczne dot. projektu Modernizacja budynku komunalnego w Bojszowach przy ul. Świętego Jana 46. Konsultacje będą prowadzone w formie elektronicznej.
3. Gmina otrzymała dotację na realizację zadania pn. Utworzenie oraz wyposażenie Dziennego Domu "Senior+" na terenie Gminy Bojszowy w miejscowości Międzyrzecze.
4. 4 maja br. przekazano Wykonawcy plac budowy - ul. Bliska i odcinek ul. Chmielnej w Bojszowach.
5. RPWiK w Tychach zakończył rozbudowę sieci wodociągowej w okolicy budynku OSP przy ul. Klubowej w Świerczyńcu.
6. Negatywnie zostały ocenione przez Kuratorium Oświaty arkusze organizacyjne szkół na rok szkolny 2017/2018, aktualnie arkusze poddawane są poprawce.
7. Gospodarka odpadami - firma SUEZ jest cały czas monitowana, samochody są wyposażone w GPS, zgodnie z umową są to samochody Euro 6. Zbiórka odpadów sprzed posesji jest bez limitu. To mieszkaniec decyduje o wielkości pojemnika składając odpowiednią deklarację, wskazują liczbę osób zamieszkałych na posesji. 4 worki z odpadami biodegradowalne odbierane są sprzed posesji pozostała ilość w PSZOKu.
8. Podpisano umowę na koszenie traw na poboczach dróg gminnych, koszenie terenów zielonych i nieużytków oraz koszenie rowów melioracyjnych i przydrożnych w roku 2017.
9. Wójt serdecznie zaprasza na I Piłkarski Piknik Oldbojów Śląska w Bojszowach, który odbędzie się 28 maja br. oraz przypomniał o zaproszeniu na Gminny Przegląd Twórczości Dziecięcej w SP Bojszowy - 20 maja br.

Zapytanie i interpelacje radnych.

Radny Stanisław Biela: zapytał o likwidację wiaty przystankowej przy cmentarzu na ul. Barwnej.

Radny Paweł Kumor: poprosił o odświeżenie placu zabaw w Międzyrzeczu

Radny Krzysztof Komandera: poinformował o zapadlisku na ul. Krętej; ponadto poprosił o:

- przegląd dróg w Świerczyńcu,
- łatanie dróg ul. Krętej i Wikilinowej przy posesji nr 2 (załamanie drogi)

- montaż selektywnego wywoływania w OSP Świerczyniec przed obchodami 160-lecia
- przygotowanie terenów zielonych przy GSP w Świerczyńcu przed festynem rodzinnym.

Radny Janusz Gwóźdź:

1. na jakiej podstawie prawnej nie została dziś procedowana uchwała w sprawie zmniejszenia diet radnym za nieobecność na sesjach i komisjach- pytanie skierowane do Pana Przewodniczącego. Projekt tej uchwały przeszedł już przez 2 komisje i nie było go wśród projektów uchwał przygotowanych na dzisiejsze obrady. Zgodnie z Regulaminem Rady Gminy z inicjatywą uchwałodawczą może wystąpić wójt i komisje rady. Komisja wystąpiła z taką inicjatywą, więc zgodnie z obowiązującym prawem uchwała powinna być procedowana, a fakt wcześniejszego przekazania tego projektu przez przewodniczącego rady pod obrady Komisji Budżetu jest dla radnego co najmniej dziwne. Może ktoś wyjaśni co takiego strasznego jest w tej uchwale, że z takim trudem próbuje się nie dopuścić do jej pod obrady całej rady, nawiasem mówiąc podobne zapisy stosowane są we wszystkich sąsiednich gminach i miastach i to już od kilku a w niektórych przypadkach kilkunastu lat. Znowu w Bojszowach musi być inaczej.
2. Po próbach wprowadzenia innych uchwał pod obrady i spostrzeżeniach radny odniósł wrażenie, że w tym składzie rady, nikt spoza GWS nie może wystąpić z żadną inicjatywą uchwałodawczą, bo musi przebrnąć przez komisje. Radny zwrócił się do Pana Wójta, aby to Wójt wystąpił z jego projektami uchwał. Projekty radnego nie zostały dopuszczone do dalszych prac, a jak projekty te będą Wójta propozycją, to wtedy wszyscy radni na sesji rady gminy będą mogli wypowiedzieć się, zgłosić poprawki lub całkowicie odrzucić proponowane uchwały. Najbardziej dziwi radnego fakt głosowania w komisji budżetu przeciw uchwale w sprawie szczegółowości przygotowania budżetu, gdzie radni w ubiegłym roku na łączonym posiedzeniu wszystkich komisji jednogłośnie wypowiedzieli się za wnioskiem radnego w sprawie wprowadzenia takich rozwiązań. Po prawie 7 miesiącach nagle radni komisji budżetu zmienili zdanie, 6-ciu głosowało przeciw, radny Rokowski się wstrzymał, a rady P. Kumor i ja podtrzymaliśmy swoje poprzednie zdanie w tej sprawie.

W skrócie radny przedstawił proponowane projekty uchwał (które posiada Przewodniczący Rady):

- Uchwała w sprawie uchwalania budżetu- dotycząca szczegółowości przygotowania przez wójta projektu uchwały budżetowej;
- Uchwała w sprawie wprowadzenia w naszej gminie Budżetu Obywatelskiego - podobne uchwały z powodzeniem działają w innych gminach;
- Uchwała o zniesieniu limitu odbierania odpadów segregowanych sprzed posesji- takie zapisy widnieją w uchwale, w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług odbierania odpadów – tylko nasza gmina limituje odbieranie odpadów segregowanych sprzed posesji;
- Uchwała o zmniejszeniu diet radnym za nieobecności podczas obrad sesji i komisji.

Rady powiedział, że Wójt może być pewny, że będzie głosować za wprowadzeniem tych uchwał, gdy to Wójt wystąpi z ich projektami, a nie jak to ma dzisiaj miejsce, że gdy on wystąpi z jakąś propozycją to z góry trzeba ją odrzucić bez względu na zasadność.

3. Prośba o pozamiatanie piasku, który po zimie zalega przy krawężnikach na ul. Korzenickiej.
4. Radny zaobserwował, że stolarka drewniana hali sportowej w Bojszowach wymaga i to chyba w trybie pilnym prac konserwatorskich, szczególnie widać to na zewnętrznych elementach konstrukcji drewnianych.
5. Już od września zeszłego roku prowadzone są próby zwołania Komisji Gospodarki z udziałem Wójta w sprawie gospodarki odpadami w naszej gminie. Rozmowy bez obecności Wójta nie mają sensu, dlatego ponawiane jest pytanie, kiedy znajdzie pan czas i przyjdzie na komisji gospodarki i merytorycznie ustosunkuje się do proponowanych zmian w regulaminie czy uchwale.
6. Na koniec radny podziękował Wójtowi, organizatorom, strażakom i wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji już 3-ciego rozpoczęcia sezonu motocyklowego w naszej gminie. Widać, że co roku impreza lepiej wygląda, za to w swoim imieniu i motocyklistów radny jeszcze raz serdecznie podziękował.



Radny Antonii Wilczek: poprosił o udroźnienie rowu przy Alei Ks. Popiełuszko.

Radny Roman Horst: zapytał, czy istnieje możliwość posprzątania gałęzi po wycince drzew i krzewów przy przedszkolu w Jedlinie; zapytał, czy brane jest pod uwagę wykaszanie parku w Jedlinie? Zapytał, co będzie z częścią budynku w przedszkolu? Poprosił o:

- umycie płotu przy przedszkolu;
- przegląd dróg powiatowych (ul. Skromna i ul. Wolska w Jedlinie)

Radny Andrzej Rokowski: poprosił o aktualizację na stronie internetowej czasu przyjęcie odpadów w PSZOK. Zgłosił dziury w nawierzchni ul. Fabrycznej - prośba o remont nawierzchni.

#### **Ad. 8 Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.**

Przewodniczący Rady Marek Kumor jako pierwszy odpowiedział na zapytanie radnego Janusza Gwoźdźcia. Projekt uchwały nie został przekazany, ponieważ nie został przyjęty protokół z posiedzenia Komisji Budżetu. Projekt uchwały zostanie przekazany wraz z materiałami na najbliższą sesję RG. Jeśli chodzi o posiedzenie Komisji Gospodarki będzie miała miejsce przed czerwcową sesją Rady Gminy.

Przystanek autobusowy (wiata) - faktycznie przystanek jest przy cmentarzu ul. Barwnej. Zatoki przy tej ulicy są zadaniami Starosty. Gmina musi zmienić wykaz przystanków.

Plac zabaw M-cze: temat zostanie rozeznany.

ul. Kręta - będzie miał miejsce przegląd i łatanie dróg. Jeśli chodzi o zapadlisko RPWiK będzie się tym zajmowało.

Selektywne wywoływanie OSP Ś-niec- wszystko zależy od środków finansowych.

Tereny zielone przy GSP Ś-niec - nadzór nad terenami jest po stronie pani dyrektor.

Projekty uchwał - Wójt nie zgadza się ze słowami radnego, każdy pomysł –projekt uchwały, który jest realny, jest możliwy do realizacji.

Piasek ul. Korzenicka - sprzątamy własnymi siłami.

Stolarka drewniana hali sportowej w Bojszowach - konserwowana była 2 lata temu.

Aleja Ks. Popiełuszki - kwestia do załatwienia.

Ul. Fabryczna w Bojszowach - w zależności od środków finansowych.

#### **Ad. 9 Zakończenie sesji.**

Przewodniczący Rady Gminy Bojszowy Marek Kumor formułą „Zamykam sesję Rady Gminy Bojszowy" zakończył obrady sesji.

Protokołowała: K. Machulec  
Bojszowy, dnia 15.05.2017